

一座西部山城的“金牌球市”

2024赛季中甲联赛的揭幕战9日在广西百色平果市打响，坐镇主场的广西平果哈嘹队以2:0力克江西庐山队，近24000名观众现场观战，不少球迷从外地赶来体验氛围。

一座西部小城何以凭借足球“圈粉”？足球又给这里带来了什么？

据统计，平果市2023年承办了15场哈嘹队在中甲联赛的主场赛事，场均观众人数超过1.5万人，主场上座率在中甲联赛中稳居第一，堪称“金牌球市”。



广西平果市球市火爆

揭幕战花落“双甲之城”

每逢比赛日，平果市体育场往往座无虚席。壮观的人浪、舞动的战旗、令人热血沸腾的鼓点，球迷不知疲倦的呐喊声在球场内回荡。

2021年，哈嘹队以中乙第三名的身份冲上中甲。同年12月，广西平果呗依女足获得女乙联赛冠军，成功冲甲，自此，平果成为足球“双甲”城市，这也扭转了许多人对广西“足球荒漠”的固有印象。

的固有印象。

2023年中甲联赛上半程，哈嘹队表现出色，一路高歌猛进，7胜2平保持不败。联赛下半程，虽然状态没有上半程火热，但哈嘹队还是以联赛第四的成绩收官。呗依女足在2023赛季女甲联赛中排名第四，并在同年8月获得女子足协杯第八名，这是广西的女足球队首次进入全国顶级赛事前八名。

百色市委常委、宣传部部长赖荣生表示，今年中甲联赛开幕式和揭幕战在平果举行，是对平果几支球队成绩的肯定。今年，赛事服务体系会进一步完善。目前，平果市体育场升级改造已全面完成，球场容量从2万人增至3万人，灯光系统等配套设施也进行了升级，新赛季中甲联赛期间预计将有超过36万人次现场观赛。

多举措助力“以球兴城”

拥有62万人口的平果，辖区内石山众多。作为一个非传统体育强市，平果通过加强顶层设计，以“体教振兴”为发展目标，联动政府部门、俱乐部、社会等多方资源，把握足球产业发展契机，形成“以球兴城”的新局面。

为加快足球事业发展，平果市制定出台了《平果市足球发展规划（2022~2035年）》等足球发展“1+8”系列文件。围绕职业足球发展、校园足球开展、足球梯队建设、资金资助筹措、品牌赛事打造等方面，平果市进行了

全方位规划，以推动足球长远发展。

在培养和挖掘足球人才上，平果积极发力。根据规划，平果市依托职业足球俱乐部，积极建立以体校青训、职业俱乐部青训、校园足球青训、社会俱乐部青训为“四位一体”的足球人才培养机制，建设涵盖U11至U21的六级青训体系梯队。

通过建立健全校内竞赛、校际联赛、选拔性竞赛为一体的大中小学竞赛体系，平果市不断打造青少年体育赛事品牌。平果市政协副主席陈丹介

绍，2021年以来，平果市创办了校园足球联赛、“千里杯”足球联赛等，逐步建立四级青少年校园足球联赛体系。通过赛事举办，以赛选苗，积极夯实足球产业发展的人才基础。

平果市委副书记、市长郭嘉表示，目前平果市青少年足球人口超过2000人，校园足球场地27块，社会足球场地18块，平均每万人拥有0.9块足球场，为全市营造浓厚的足球氛围。广西平果哈嘹队目前有三大球迷协会，每个协会的人数都超过万人。

足球反哺经济创造新增长点

在10日晚结束的2024年中越国际女足邀请赛中，主场作战的广西平果呗依女足以3:1战胜越南广宁女足。本场比赛是平果市第一次举办国际足球赛事。当晚有近2万名观众到广西平果国晶体育场观战。

平果市文化体育广电和旅游局副局长许日昌表示，举办这次友谊赛是加强双方体育、文化交流的重要举

措，将助力深化双方友好合作关系。

球赛，正给平果这座山城带来变化。去年以来，大量球迷、游客因为足球而来到平果。除了本地球迷之外，贵州、广东等地的球迷也慕名而来。为此，当地着力打造了朝阳夜市等几大夜市经济示范区，刺激消费。

郭嘉介绍，近年来，平果市抢抓机遇，致力推进足球振兴，走出了一条特色足球

发展之路。球赛辐射带动了文旅等周边产业蓬勃发展，带来的经济效益达1.2亿元。

2023年，平果全市GDP完成337.33亿元，同比增长4.7%；其中第三产业增加值完成95.97亿元，同比增长7.3%。

许日昌说：“足球的反哺作用是很明显的，这座城市仿佛被足球‘点燃’，看一场球、吃一顿饭、住一晚酒店成为了足球经济的标准配置。” 据新华社

韩梅获速滑全能世锦赛个人最好名次

2024年国际滑联速度滑冰全能世锦赛10日在德国因采尔结束全部项目角逐，中国名将韩梅夺得女子1500米第二名，并刷新5000米个人最好成绩，总成绩得到全能世锦赛个人最好名次第五名。

9日刚刷新女子3000米项目因采尔赛道纪录的荷兰名将伯纳，在女子1500米竞速中再次打破赛道纪录，以1分52秒65夺得第一名。韩梅与荷兰选手德容同组出发，以1分52秒97位居第二名，德容名列第三。杨滨瑜名列第13位。韩梅同时将总成绩从第五名暂时提升至第二名。女子5000米项目中，韩梅与荷兰名将伯纳在最后一组出发，伯纳以6分52秒62夺得头名，韩梅滑出7分07秒43的个人最好成绩，名列第六，总成绩位居第五名。男子1500米比赛中，美国名将斯托尔兹以1分41秒78打破赛道纪录，夺得第一名。与斯托尔兹同组出发的荷兰名将鲁斯特位居第二。中国选手吴宇位居第14名。在男子1万米比赛中，北京冬奥会该项目铜牌得主、意大利名将吉奥托以12分40秒61的成绩刷新赛道纪录，赢得头名。

全能总成绩单上，荷兰选手包揽女子全能前三名。伯纳、格勒内沃德、德容分获金、银、铜牌。男子全能冠、亚分别是斯托尔兹、鲁斯特。

据新华社

CBA再燃烽火 新疆力克北控 天津大胜四川



10日，2023~2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)进行了常规赛第41轮的5场较量。在焦点战中，新疆队凭借外援琼斯的出色发挥，在主场以102:95战胜北控队。

本赛季经历多次阵容调整的新疆队在首节建立优势，齐麟和琼斯在外线手感火热，帮助本队领先9分。次节北控队逐渐掌控场上节奏，新疆队接连出现失误，半场结束北控队以49:45领先。

下半场战况胶着，比赛尾声，琼斯连得4分，阿不都沙拉木篮下得分帮助新疆队建立7分领先优势。随着齐麟的两罚全中，新疆队最终取得三连胜，同时送给对手三连败。

“总体来说我们的防守还是不错的。”新疆队主教练邱彪在赛后表示，新的阵容还在磨合，希望球员们能尽快找到最佳状态。

另外三场比赛中，福建队主场126:93轻取宁波队，广厦队主场110:98战胜山西队，天津队主场113:93大胜四川队。

据新华社